

全国无线电干扰投诉 冰城“大脑”全管

运行一年累计接听4万余个来电，保障国内无线电领域生产生活秩序

■本报记者 刘首辰文/摄

在人们日常工作、生活中，无线电技术应用越来越普及，小到手机GPS导航、日常通信、传输数据，大到铁路、航空航天等领域都离不开无线电。而在电磁环境日益复杂的今天，对航空、铁路、水上等重要安全业务的干扰频繁出现，“黑广播”“伪基站”等非法设台给群众生活、企事业单位生产运营带来影响。

2023年3月，受工业和信息化部委托，省工信厅负责承建和运行了全国唯一无线电干扰投诉受理中心“12381-6”公共服务热线。受理中心运行一年来，累计接到全国群众来电4.2万余个，接通率达98.34%。其中，转办干扰投诉事项7类共116起，有效保障了全国无线电领域的生产和生活秩序。

落户哈尔滨，受理全国无线电干扰投诉

“您好，这里是工业和信息化部12381公共服务电话全国无线电干扰投诉受理中心，请问有什么可以帮您？”……2024年3月20日8时37分，全国无线电干扰投诉受理中心接到了运行一周年纪念日的第一通电话，工作人员认真记录、转办。

一年来，在南岗区南通大街的一栋建筑内，7名话务员每天接听来自全国各地涉及无线电投诉举报的热线电话。据介绍，凡是合法使用无线电业务受到有害干扰，或是发现有人非法设置使用无线电台（站），都可以通过拨打12381-6，向全国无线电干扰投诉受理中心举报。

据中心工作人员、黑龙江省无线电监测



投诉受理中心内工作人员记录投诉内容。

技术人员任可介绍，2017年，黑龙江省无线电管理机构在全国建成了省级无线电干扰投诉受理中心，开通了干扰投诉受理热线。在运行4年后，工信部计划组建全国统一的无线电干扰投诉受理平台，在此领域有一定经验、具备良好硬件基础与运行机制的黑龙江省无线电管理机构很快进入工信部视野。2023年3月，全国无线电干扰投诉受理中心落户黑龙江。

民航机组GPS信号丢失？3天锁定干扰源

记者在现场看到，大屏幕上实时显示话务员工作状态、工单进程以及接听数据等信息。“中心在接到举报后，先进行记录并登记有效信息，提交工单后通过专线内网转办给当地无线电管理机构，各地无线电管理机构

负责无线电干扰源查找、处置和工作情况反馈，中心再进行办结、归档等工作事项。”任可说。

以哈市某案例为例。2023年，有投诉称，南岗区长江路附近持续出现GPS干扰，给车辆导航造成影响。受理中心工作人员将情况形成工单后，将问题反馈至本地无线电管理机构。经监测分析，干扰源为某炼油企业为保证油罐区域安全而设置的无人机防御系统。哈尔滨无线电管理机构对该企业下达了《责令改正通知书》，并协助采取有效措施消除厂区外无线电干扰。

对于外省的投诉举报，中心同样要核实举报人信息及问题情况，确保反映的问题真实可靠。2023年5月15日，某省一机场投诉称，民航多架机组GPS信号丢失。对此，受理

中心立即将情况记录并形成无线电干扰投诉工单，交办到当地管理机构。经过3天的查找，确定干扰源为某钢铁厂附近的干扰设备。该设备关闭后，干扰信号立即消失，保障了民航运行安全。

全国“总协调”，转办无线电干扰投诉116起

一年来，全国无线电干扰投诉受理中心共接到4.2万个电话，接听率达98.34%。其中，转办干扰投诉事项7类共116起。投诉问题中，既涉及民航干扰、铁路干扰、业余业务干扰、黑广播，也有空间业务干扰、公共通信干扰等。这些无线电有害干扰不仅直接影响人们正常的工作、生产和生活秩序，甚至危害国家安全、社会稳定和人民生命财产安全。

今年2月4日，某卫星公司投诉称，其卫星转发器受到干扰。对此，受理中心立即形成无线电干扰投诉工单，并交办至相关的无线电监测机构。经过2天的定位，无线电监测机构成功定位干扰源位置，并将结果反馈至中心。受理中心在接到回执单后，及时将定位信息反馈到国家相关部门进行下一步处理。

受理中心运行一年来，龙江“电波卫士”充分发挥出了服务全国的“总客服”作用，快速响应社会各界无线电干扰投诉，保护用户合法权益，切实维护好空中电波秩序，受理满意度达100%。未来，中心将进一步规范办理流程，加强督查考核和队伍培训，梳理分析无线电干扰趋势，与各省无线电管理机构密切协同，提升快速响应和及时处置无线电干扰的能力水平，扎实推动无线电管理各项工作提质增效。

一砖一瓦皆历史 一街一景展风情

“读‘哈尔滨’、来南岗”哈尔滨市南岗区文化摄影大赛启动

本次摄影大赛围绕“历史名迹”“旅游文化”“新质动能”“筑梦亚冬”“美好生活”等板块展开，通过摄影展现南岗区深入贯彻落实习近平总书记关于文化遗产保护传

承的重要论述，全面落实市委市政府守正创新、彰显特色，保护好、传承好、利用好哈尔滨历史文化遗产要求。现面向省市摄影家、摄影爱好者发出邀约，让我们共同为哈

尔滨市文化、旅游事业的繁荣贡献力量，共同用影像记录精彩瞬间，用摄影讲述南岗区的故事，向中华人民共和国成立75周年献礼。

一、征稿时间
2024年4月22日—2024年9月5日。

二、创作范围
限定在南岗区内，内容包括但不限于历史文化遗迹、博物馆、领事馆旧址、人文景观、民俗风情等。

三、作品要求
1. 作品拍摄时间跨度：2004年1月—2024年9月5日。

2. 作品拍摄形式、风格不限。图片可以做基本的剪裁、色彩、反差、锐化处理，不得以电脑制作改变原始影像的构成元素。

3. 作品要求以JPG或JPEG格式投稿，单幅作品大小在5M以上。

四、奖项设置
一等奖1名：荣誉证书+奖金2000元

二等奖2名：荣誉证书+奖金各1500元

三等奖3名：荣誉证书+奖金各1000元

优秀奖10名：荣誉证书+奖金各300元

入围奖60名：荣誉证书+奖金各100元

五、作品评审

本着公平、公正的原则，本次大赛组

委会将邀请专业评委对投稿作品分阶段按要求进行评选，历经初选和终评两个环节。

通过初选的作品将加入作品评选库进入终评环节，加入作品评选库的作品会在相关媒体渠道进行展播。终评通过网络投票和专家评审相结合的方式，选出最终获奖作品及获奖等级。

六、投稿方式

参赛作品数量不限，题材、风格不限，单幅、组照均可（组照不低于6幅为1组）。请将您的参赛摄影作品整理成压缩包，发至邮箱hbccngzs@126.com，在邮件醒目位置标注“南岗影赛投稿+姓名+联系方式”。

七、作品展播

在摄影大赛征集过程中，组委会将筛选入围的作品通过“冰城+”客户端、“南岗e家”“哈尔滨市摄影家协会”“哈尔滨相册”等官微平台进行展播。

八、特别说明

1. 投稿者应保证对其参赛作品拥有独

立、完整的著作权。不得侵犯第三人包括

著作权、名誉权、隐私权、肖像权等在内的

合法权益。凡因稿件或投稿行为所产生的

法律纠纷均由投稿者本人承担。

九、咨询方式

1. 关注“哈尔滨市摄影家协会”公众号

留言。

2. 拨打电话（哈尔滨市摄影家协会）

0451-84890818（8时30分至17时30分）。

2.主办方有权以复制、发行、展览、放映、互联网传播等方式将参赛作品用于哈尔滨文化旅游的宣传、展览等活动中，不另付稿酬。

3.主办单位、承办单位或主办单位授权的合作单位有权在与本次活动有关的线上线下等渠道的宣传、报道、展示中无偿使用投稿作品，不另付稿酬。

4.本次摄影大赛的最终解释权归主办单位所有。凡投稿者，均视为同意本大赛征稿启事之所有规定。

九、咨询方式

1.关注“哈尔滨市摄影家协会”公众号

留言。

2.拨打电话（哈尔滨市摄影家协会）

0451-84890818（8时30分至17时30分）。

城管职工“出门即上岗”构建网格化管理新模式

香坊区城管局切实解决环卫整治漏点盲点

本报讯(记者 霍亮)

从城管部门获悉，春季环境卫生整治工作开展以来，香坊区城管局从“科学管理”和“下笨功夫”常态管理角度出发，探索“出门即上岗”的城管网格化管理新模式，全方位多角度发现环境卫生整治工作中存在的各类问题，切实解决城乡人居环境整治工作中的漏点盲点。

香坊区城管局相关负责人介绍，城管系统的565名干部职工按照“出门即上岗，每人在格中”的管理模式，下笨功夫对辖区平面、立面环境卫生问题进行拉网式排查。比如，每名城管干部职工，走出家门或者单位大门，只要在香坊区城市管理辖区范围内，立

在此基础上，香坊区城管局机关的城管干部职工成立网格管理工作检查队伍，利用上下班或业余时间对负责的区域网格进行检查巡视，并组建反馈工作群，进行群内统一协调整改问题。截至目前，通过出门即上岗网格化管理共发现解决各类环境卫生问题782件，为辖区打赢春整攻坚战奠定坚实基础。

栽植万棵丁香 迎接亚冬盛会

延寿县开展春季义务植树活动



志愿者们栽植丁香树苗。

本报讯(曹群 记者 张大星文/摄)

春回大地，植树播绿正当时。近日，延寿县玉河镇开展“植绿迎亚冬、共建美家园”春季义务植树活动。全镇党员干部和志愿者们在主要道路两侧种下万棵丁香树苗，以实际行动提升辖区人居环境，迎接2025年第九届亚冬会的到来。

活动中，党员干部和志愿者们三五人一组，分工合作，挥锹铲土、扶苗固根、培土围堰，在路边栽下一棵棵丁香树苗，整个过程细致认真、有条不紊。经过一上午的劳动，党员干部和志愿者们共栽植丁香树苗10000余棵，看着道路边

礼迎亚冬会 文明我先行

话剧《坦先生》邕城展演广受赞誉

本报讯(记者 封娇)

近日，入选纪念西南剧展80周年暨第八届全国话剧优秀剧目展演、以哈工大教授刘永坦为原型的哈尔滨话剧院原创话剧《坦先生》，在广西民族剧院成功上演，获得观众广泛赞誉。

话剧《坦先生》是一部歌颂中国人独立自主、艰苦奋斗、爱国主文为核心的民族精神，以改革创新为核心的时代精神。本剧以人物作为历史危局的落点，以人物命运为切入口，把“坦先生”还原成一个具有崇高情怀的普通人，将人物和事件扭结在一起，从外部情节引入内心情感，揭示人物丰富的内心，表现人物的精神世界和心

灵轨迹，以主人公人格的成长、境界的提升和精神的磨砺，展现“坦先生”经历身心磨难、灵魂震撼后思想的升华，最终实现科技报国理想的真实心路历程，集中体现了他在追求和达到科学高峰过程中所散发出的精神之美、人格之美，着力突显了坦先生的爱国情怀和创新精神、无私奉献的牺牲精神、一丝不苟的科学精神。

南宁观众对话剧《坦先生》热情赞誉，演出结束后许多观众仍驻足剧场，并纷纷表示期待《坦先生》在桂巡演。很多大学生观众还由衷地喊出“到广西大学演出”“到广西民族大学演出”的邀约。

哈尔滨音乐厅演出信息

聆听舒曼的春天 交响音乐会

时间：2024.4.26 19:00

票价：50元(惠民)/80元/120元/180元

“生命的绽放”劳动节专场音乐会

时间：2024.5.1 19:00

票价：50元(惠民)/80元/120元/180元

五四青年节专场音乐会

时间：2024.5.4 19:00

票价：50元(惠民)/80元/120元/180元

演出地点：哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话：0451-84692455售票电话：0451-84699400

百万尾寒地小龙虾繁育基地竣工投产

通河县“虾稻共作”助力农业增产增收

本报讯(张明哲 记者 罗彦坤)春耕时节，在通河县富林镇长兴村，100万尾寒地小龙虾繁育基地竣工投产，本地小龙虾苗与棚室内的稻秧一同生长，联手助力农业生产增产增收。

该基地棚区占地2000平方米，使用乡村振兴资金建成，种苗由哈尔滨市农科院提供。看着第一批幼苗进了池塘，通河县稻米产业协会秘书长李久明心中倍感踏实。“本地小龙虾幼苗长得更壮，端午下田，8月捕捞应该不成问题。”李久明介绍，秋收后，留下母虾进行新一轮繁育，孕育明年的虾苗，其余的全都上餐桌……走到这一步，通河稻田小龙虾自繁自育就算上路了。

这边幼苗刚安顿好，前来订货的农户就踏破了门槛。8个乡镇的合作社、种田大户排起了长队。李久明告诉记者，有意愿的农户先选地块，市农科院、县农技推广中心技术人员将上门勘察，提供技术培训和专业指导。

位于富林镇的“吉尼斯稻香村”连续多年都是全市稻田小龙虾最大个体产地。多年来，乡亲们总结了一套种植养殖经验：一亩地1000只“虾兵”，亩养殖收益七八百元起步，弄好了，这部分收入能与稻米持平。

自从通河大米探索多元“虾稻共作”模式，价值链逐年提升，稻米品质不断改善，品牌价值突破了125亿元，成为一张闪亮的“金名片”。

搭建“双拥鹊桥” 36对青年成功牵手

省市双拥办联合驻哈部队举办2024年哈尔滨首场军地联谊会



14对新人步入婚礼现场。

本报讯(张永生 记者 杜菲菲)作为军地青年“金牌红娘”，4月20日，由省双拥办、市双拥办、驻哈部队联合举办的哈市军地联谊会活动迎来2024年首场联谊。来自驻哈部队、哈市企事业单位的600余名军地青年在一系列丰富多彩的活动中交流互动、寻觅良缘，现场36对青年成功牵手，冰城“双拥鹊桥”再结硕果。

“集体婚礼中的多对良缘都是通过‘军地联谊会’平台结成的，邀请大家在他们相识的舞台分享幸福时刻，具有别样意义。”市双拥办工作人员说，幸福家庭是青年官兵献

赓续光荣传统 讲好新时代冰城双拥故事

主办 哈尔滨市双拥办 哈尔滨日报社